

悲哀的不是点球败北 而是,曼联得习惯拿不到冠军

北京时间昨天凌晨,本赛季的欧联杯决赛在波兰城市格但斯克打响。“红魔”曼联与“黄色潜水艇”比利亚雷亚尔在120分钟里1:1战平。而在随后的点球大战中,两队一共进行了11轮点球,比赛最终以曼联门将德赫亚罚失而结束。对曼联来说,悲哀的可能不是点球败北,而是要对拿不到冠军这件事习以为常了。

■新快报记者 王敌



■比利亚雷亚尔队守门员鲁利在点球大战中扑出点球。

扑不出点球 德赫亚还踢丢了点球

赛前,作为曼联守门员的德赫亚无论如何想不到,曼联输掉比赛竟然是因为他没能进球。

德赫亚曾是曼联最稳的一环。多年来,无论主帅如何更迭,德赫亚都稳站球门线。不过最近两三年,德赫亚的状态明显有所下滑,也多次在比赛中犯错。去年夏天,曼联特意从谢菲尔德召回了迪恩·亨德森,让他和德赫亚竞争上岗。因此,德赫亚不再是铁打主力,本赛季他总计出场36次,亨德森为26次。

欧联杯决赛,面对比利亚雷亚尔,在确定首发阵容时,曼联主帅索尔斯克亚最终还是选择了大赛经验更丰富的德赫亚镇守龙门。遗憾的是,120分钟里,德赫亚没能做出一次有效扑救,比利亚雷亚尔仅一次威胁攻门就转化成为进球。

点球大战中,主罚队员一个接一个全部命中。按照规则,10轮点球之后,双方门将就要正面单挑。比利亚雷亚尔门将鲁利先罚,他踢出了一个大力轰门,德赫亚猜对了方向却没碰到足球,鲁利射进;接下来双方换位,德赫亚在助跑时却显得很犹豫,射门力量不够,角度也不刁钻,且是门将最喜欢的半高球,鲁利轻松把球扑出。

点球大战11:10,比利亚雷亚尔笑到了最后。罚丢点球后,德赫亚长时间掩面不起。客观地说,门将踢丢点球本身无可厚非,毕竟罚点球不是主业。德赫亚的问题在于罚点球能力太差,他上一次扑出点球还是2016年4月。最

近5年,德赫亚36次面对点球,一个也没扑出来。ESPN在点评德赫亚时说:“面对点球,他貌似扑不出任何一个。”

德赫亚职业生涯一共64次面对点球,只扑出11个。相比之下,亨德森更擅长扑点球,职业生涯共19次面对点球,他扑出了8个。若是在点球大战前换上亨德森,曼联理应更接近胜利。可惜,没有如果。

想重回巅峰 曼联得放下豪门包袱

4年前,曼联曾赢得过欧联杯冠军。当时,残阵出战的曼联在只有三成控球率的情况下2:0战胜了阿贾克斯。虽然夺冠,但舆论普遍批评曼联的战术“猥琐”,而这也成了穆里尼奥被曼联解雇的注脚之一。

自“爵爷”弗格森于2013年隐退之后,曼联近8年以来一共只拿到4个奖杯,一个足总杯(2016)、一个慈善盾(2016)、一个联赛杯(2017)以及2017年的欧联杯冠军。如果说这算是曼联在“后弗格森时代”的短暂中兴,那么必须指出的是,4个锦标中有3个是穆里尼奥取得的,而穆里尼奥却是最不受曼联球迷欢迎的主帅。究其原因,与其说是战绩不佳,还不如说是性格使然。

某种程度上来说,曼联可能是欧洲足坛“豪门包袱”最重的俱乐部,虽往日荣光不再,但高雅品味难舍。就像一个落魄的贵族,想复兴,却没有勇气从自身先做出改变,而是不断指望换个主教练就能化腐朽为神奇。事实上,既要求打法好看,又要求成绩出彩,还

要求气质高贵,“爵爷”的烙印已经让曼联很难找到一个心仪的主帅人选了。

从这个角度来说,穆里尼奥这种足球革命者在形象上就和曼联相去甚远,两者不合拍是很正常的。不过,即便如此,穆里尼奥还是给曼联带来了欧联杯冠军。索尔斯克亚原本有机会在欧联

杯的舞台上比肩一下穆里尼奥,但比利亚雷亚尔没给他这个机会。带队两年半,索尔斯克亚依旧一无所获。

索尔斯克亚应该是个很好相处的人,却不见得是个优秀的主帅;穆里尼奥不见得是个好相处的人,但作为主帅,他肯定要比索尔斯克亚优秀很多。索尔斯克亚以后能否给曼联带来冠军,这个不方便妄下断语,但曼联想重回巅峰,真得先放下豪门包袱,而放下豪门包袱的第一步,就是要习惯拿不到冠军。



■曼联队守门员德赫亚在点球大战中罚失点球。

大伤归来依旧充满斗志 易建联:希望尽可能多打比赛

新快报讯 记者高京报道 昨天,中国男篮核心易建联在出席一项活动时谈及目前自己的一些状况。阿联表示:“目前康复的情况非常不错,再打几年球不敢说,但希望能够尽量出场去打比赛,毕竟作为球员最开心的就是每年踏进球场的那一刻。”

谈起自己在2019-2020赛季CBA总决赛所遭遇的伤病(跟腱断裂),阿联表示目前自己恢复得非常不错。在他看来,运动员面对伤病、克服伤病是生活中必须要面对的一部分:“在康复当中不只是身体方面,还有心态,这个过程中抱着一个怎样的心态、有一个怎样的目标,都非常重要。”

2020-2021赛季的CBA总决赛,阿联作为一名观众,在现场见证了广东队捧得队史第11座总冠军奖杯。在他看来,本赛季广东队遭遇了极大的困难,这次夺冠的含金量非常高,所有队友都在贡献自己的力量,队伍打得非常团结。尽管是首次在场下看总决赛,但也非常激动和感动。

按照现有的节奏,下赛季广东队球迷将会看到阿联重新登上球场。届时,张明池、徐昕两名内线球员将升入一队,广东队内线会得到全新升级,而阿联宝贵的经验对全队来说至关重要。

目前,备战亚洲杯预选赛和东京奥运会落选赛的中国男篮在主帅杜锋的

率领下已开始集训,易建联在2019年男篮世界杯后,再次披上了中国男篮的战袍。

谈及中国队接下来需要面对的东京奥运会落选赛,阿联还是充满期待。在他看来,虽然这次比赛的难度很大,但这是赛事有价值的地方:“全队要全力以赴去拼,希望能有好的表现甚至赢下比赛。重要的是,既然穿着国家队的战袍去比赛,身上就有责任感和使命感。”

最后在被问及退役的话题时阿联表示:“再打几年球不敢说,但希望能够尽量出场去打比赛,毕竟作为球员最开心的就是每年踏进球场的那一刻。”



■5月26日,比利亚雷亚尔队球员在颁奖仪式上庆祝。

国青扳平点球为误判

新快报讯 记者高京报道 在日前结束的中乙联赛第三轮比赛中,中国国青队利用比赛结束前的一次点球机会,以1:1战平了青岛海牛队。赛后这粒点球的判罚引起了巨大的争议,昨天有消息显示,联赛官方认定这次判罚为误判。

事情发生在当场比赛的第90分钟,当时国青队的传球被青岛队球员在禁区外用手挡住,主裁判当即鸣哨吹停比赛,随后在助理裁判的提醒下,主裁判判给国青队一粒点球。国青队前锋艾热西丁将点球罚中,比分改写为1:1。

比赛结束后,这粒点球的判罚引起了广泛的讨论,联赛官方对此事也非常重视,并紧急召开会议进行研究。有消息显示,昨日联赛官方已认定这次判罚为误判,执法当场比赛的裁判员将会受到内部处罚。

为了帮助年轻球员尽快提升,从上赛季开始中国国青队参加乙级联赛,整个2020年球队的战绩相对平庸。本赛季是队伍征战这一赛事的第二年,在已结束的三轮比赛中,国青队以2胜1平保持不败。

配合疫情防控 中甲梅州赛区重新空场

新快报讯 记者王敌报道 昨天上午,中甲联赛梅州赛区组委会发布通知,宣布梅州赛区第一阶段从本周末的第8轮比赛开始取消观众入场。

梅州赛区共包括梅州客家、浙江职业、长安竞技、四川九牛、新疆天山、淄博蹴鞠6支球队。因为疫情防控需要,梅州赛区组委会及属地防疫部门研究决定,从5月29日第一阶段的第8轮比赛起,五华县惠堂体育场、足球小镇9号场、五华县体育场、梅州曾宪梓体育场将暂停对观众开放,重新开放观众观球时间须另行通知。

明天下午4时,梅州队和浙江队就将打响梅州赛区的焦点大战。在双方首回合的交锋中,梅州队以0:1告负。梅州队势必希望延续近来的良好势头再接再厉,但此时失去了球迷助威,梅州队的主场优势多少也会受到一点影响。